

跟“女友”开网店，自己竟成“提款机”

诈骗团伙不到一年诈骗200多万，涉及20多省



进行诈骗的QQ号。 警方供图

本报记者 范佳

网站做道具骗钱 发空快递取信任

20多岁的余某在网上认识了一位叫“杨婷婷”的女网友，“杨婷婷”自称是杭州师范大学的学生，想找男朋友。看到“杨婷婷”QQ空间中的照片时尚靓丽，且更新频繁，详细记录着一个女生的生活、心情，照片也与季节吻合，余某逐渐打消顾虑，和女孩感情迅速发展，没多久就以“老公”“老婆”相称。

渐渐地，“杨婷婷”开始向

本以为在网上觅得佳人，谁料竟是戴着美女面具的骗子。最近，济南市市中区党家街道办事处居民余某很是心焦，在被“女网友”骗取六万余元之后，他到济南党家庄派出所报了案。这一案件牵出一个涉案价值200余万元、覆盖全国20多个省份的诈骗团伙。

余某要礼物，让余某在“某玉坊”网站为她买一件价值几百块钱的玉石。余某看价格能承受，便痛快地在这个网站下了单，收货地址就是“杨婷婷”捏造的虚拟地址。

济南市中区公安分局党家庄派出所副所长刘国栋介绍，余某在“某玉坊”下单后，货并不真发，而是由诈骗团伙发出空快递，能查到真实的物流信息，不让受骗人产生怀疑。

这只是“杨婷婷”施展骗术的第一步。“收到礼物”的“杨婷婷”告诉余某，她也要在“某玉坊”下单回赠他一件玉，以增强受骗人的信任。从商品链接来看，“杨婷婷”回赠的这件玉价值几千元，实则是从网上购买的价值50元的廉价货，连产品图片都是盗自这家网店。

听信“生财之道” 六万余元打水漂

更让余某“惊喜”的是，“杨婷婷”告诉他有生财之道，自己就是“某玉坊”的会员，在网站

上经营一个小店，每月能赚一两万元。要想在这个网站上做生意，要先充值成为会员，根据充值金额会员分为一、二、三等级，等级越高赚钱越容易。就这样，余某又搭进去数千元。

接下来，“杨婷婷”的骗术再度升级，她告诉余某，他的新店客流量少，而自己是老店，客户多，可以在她的店里做上余某店的链接，老店带新店，俩店“捆绑”起来，一块儿赚钱。想到已经投入了这么多，余某不想回头，便接纳了“女友”的建议。“某玉坊”有个规定，要想做链接，两店的账户余额必须一样才可以。而“杨婷婷”有权限在网站后台任意修改自己的店铺账户余额。余某为了赶上“杨婷婷”的店铺余额，就要不断充值。

在所学的诈骗伎俩都在余某身上用完后，“杨婷婷”开始以还不上信用卡、家里出事等理由“硬骗”。在先后投入六万余元，且遭遇“杨婷婷”几番放鸽子后，余某感到不对劲，才向警方报了案。

□揭秘骗术

网购成套女性照片骗取信任 诱其在自建网站购物充值

接到报案，党家庄派出所立即立案开展核查侦破工作。济南市公安局市中分局刑警大队、网警大队和派出所按照电信诈骗联合协作侦办机制高效开展工作，经过大量的基础侦查，最终锁定嫌疑人为河南籍，并有团伙作案的重大嫌疑。在河南省洛阳市宜阳县，民警找到犯罪团伙的诈骗地点，并在当地一酒店现场查获正在实施诈骗的嫌疑人9名。

经审讯，嫌疑人孟某某对冒名“杨婷婷”诈骗余某6万余元供认不讳。原来诈骗团伙头目董某某曾在郑州“打工”，从事的就是诈骗业务，后来这家诈骗公司解散后，董某某回到老家宜阳，利用所学的诈骗技巧在互联网开设名为“某玉坊”的网站，打着做玉石生意的幌子，实则“招兵买马”，租地方、买设备，进行诈骗。

今年三四月份，他雇用孟某某、吴某等多名人员，其中

还包括自己未成年的亲人，从网络购得大量成套的女性照片，用虚假身份在网络空间交友，骗取受害人信任后，诱使受害人在他们自建的某玉坊网站以购赠礼物、充值会员、会员链接的手法骗取钱财。

警方获悉，董某某的诈骗公司中，共有十几个员工，其中“业绩”最好的就是假冒“杨婷婷”的孟某某，而她骗得最多的“一单”就是济南的余某。

孟某某们在各大交友网站、贴吧论坛留下个人信息，吸引年轻男子上钩。这十几个男女挨着“办公”，碰到对方有语音需求，男扮女的诈骗者就让身旁“女同事”帮发语音。若对方要求见面或视频，则以脸上长斑或生病不适等理由回绝，或者精心化妆后只露出半个脸视频，模糊自己的形象。

目前被抓获的9名嫌疑人已经全部刑事拘留。

本报记者 范佳

编织火红的围巾，为贫困儿童送暖

今天还可以来大众传媒大厦一楼领取毛线



志愿者现场学习编织围巾。 本报记者 王倩 摄

本报济南11月28日讯（记者 王倩）瑟瑟寒风中，爱心得在涌动。28日，由本报联合阿里巴巴天天正能量发起的“针心针意”公益活动开始领取爱心毛线，很多市民积极参与，通过编织围巾、帽子、手套等方式来温暖贫困儿童冰冷的冬天，为他们编织一个暖冬。

自从11月23日“针心针意”公益活动启动以来，本报联合阿里巴巴天天正能量设计了“飞花送暖”诗句接龙公益互动小游戏，爱心网友、读者和用户积极参与答题，几天时间就为贫困儿童募集了500套温暖包。28日、29日两天，爱心毛线正式发放，很多爱心人士在严寒中

来到本报编辑部，领取爱心毛线，为孩子们编织暖心的围巾、帽子等御寒用品。

28日上午，来领毛线的爱心人士络绎不绝。“我突然有一个很好的创意，可以编织一个帽子和脖套一体的，这样更保暖，孩子们更喜欢。”爱心人士许桂香老人刚说完，同样前来领取爱心毛线的邓女士也坐下来，与许桂香老人探讨如何编织，用什么的织法，最初起多少针等等，两位爱心人士认真交流，说到激动处，还拿起了毛线和编织针现场演示起来。这种氛围感染了旁边的志愿者，大家拿起毛线和编织针学了起来。

爱心编织活动也吸引了很

多手工艺的大咖参加。28日下午，济南市小有名气的民间传统手工艺专家张祥美也来到本报编辑部，表示要通过自己的双手为贫困孩子们奉献爱心，“火红的围巾，相信孩子们戴在脖子里，心里更是温暖的。”

29日上午9点到下午5点还可领取爱心毛线，地点为大众传媒大厦一楼东侧，暖心针织品统一回收时间为12月5日（下周三）上午9点到下午5点，请大家将编织好的物品统一送回到领取处。下周起，我们将走进多个农村地区的学校和贫困家庭，为孩子们送去暖心物品。这个冬天，让我们一起为偏远贫困地区的孩子们带去一个不一样的暖冬。

妹冢镇开展就业扶贫推动精准脱贫

近日，莘县妹冢镇整合城乡环卫一体化工作岗位，全镇70周岁以上的保洁员依法退休，空缺出的工作岗位优先从有劳动能力的贫困户中聘用。截至目前，共有20名有劳动能力的贫困户正式上岗，每月都有500元的收入，有了稳定的工作岗位，固定的工作工资，这些贫困户顺利脱贫有了“源头活水”，能够有效地推动全镇脱贫攻坚工作取得新成效。（王德卫）

真心扶贫 群众送锦旗

近日，莘县妹冢镇东碾营村的张桂双将一面写有“扶贫济困，真心为民”的锦旗送到妹冢镇扶贫工作手中。原来，张桂双共有五个孩子，三个儿子先后去世，两个女儿远嫁他方，老人孤苦伶仃。在今年的摸底调查中，镇扶贫工作人发现其居住的房屋符合危房改造情况，于是为其办理了危房改造，老人已搬到新房屋住，房间里很温暖，彻底保障了老人的居住条件。（王德卫）

危房改造惠民生

自精准扶贫开展以来，莘县莘亭街道积极实施危房改造扶贫工程，瞄准贫困户住房难、住房危问题，消除住房安全隐患，着力实现贫困户“住房有保障”的目标。2018年，为街道700多户建档立卡贫困户提供了安全的住房保障。（王亚晗）

莘亭街道为贫困户送温暖

近日，莘县莘亭街道把好事办好，为未脱贫贫困户送去了洗衣机、保温壶、饭盒、饭桌、凳子等居家必备用品。莘亭街道响应县委县政府脱贫攻坚部署，县派干部和街道机关干部合力攻坚，共同努力，使得743户脱离贫困线。（王亚晗）

莘亭街道做好贫困对象动态调整工作

目前，由莘县莘亭街道扶贫工作牵头，组织全街道200余位同志进村入户开展2018年度贫困对象动态调整工作，重新核查贫困户详细信息，对人口自然变更等数据进行全面核查，对识别不精准的贫困人口坚决予以清退，切实做到精准核动态管理。（王亚晗）

齐鲁晚报
●今奏广告电话:0531- 85196204
地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦

德州火车站南邻 济宁绿天使环保产业园

标准厂房1000-14000平，免费

入驻，租金减免、税收扶持

15689953197

适合宾馆餐饮办公 为国营电厂培训工人

有高铁航空、风电仪表、银行

专业。聘招生老师年薪十万。

19953309288

山东鸿方缘食品有限公司诚招独家代理商

面向全国县区级以上城市诚招独家代理商，产品有两大系列：

一、中华人民共和国地理标志保护产品“成武酱头”系列，二、石磨面粉、五粮面、八粮面等十六种粗粮系列，六十多个品种

欢迎有识之士前来公司观摩考察，公司负责食宿，成交签约报销往返车票，为了方便代理商勤进快销，我公司免费配送箱货车，金杯面包配货车，需要配给几辆客户说了算，公司满足需求，同时公司招聘企业高管一名，销售能手一名，年薪制，薪酬面议，公司提供食宿

具体事宜咨询牛经理电话：15965865155

贾主任：18369146723

齐鲁晚报广告中心服务电话

客户部:85196552 85196150 85196192

地方事业部:85196188

融媒体策划制作中心:85196177 85196155

汽车事业中心:85196006

房产事业中心:85196379

都市消费中心:85196380

产经运营中心:8516807 85193242

财金事业部:85196145

健康融媒新闻事业部:85196381

教育融媒新闻事业部:85196190

旅游融媒新闻事业部:85196613

新媒体市场运营中心:85196566

招聘、分类信息部:85196199

市场监管部:85193357